

保护快递个人信息

通讯员 陈碧园

本报讯 台州市黄岩区人民检察院在办理涉个人信息保护公益诉讼案件中发现，辖区内多家快递企业均未对快递面单中的客户姓名、联系方式、联系地址等进行隐匿，致使公民个人信息处于泄露状态。

发现问题后，检察机关马上向相关部门发送检察建议，要求其加强对快递市场监管，依法督促快递企业对快递单上的个人信息进行脱敏处理。

收到检察建议后，相关部门迅速组织召开部署会，落实快递企业信息保护主体责任；强化信息安全检查，督促快递企业严格落实保护措施；加强与公安局网安大队、刑侦支队和网信办的协作配合，联合开展行业个人信息安全治理专项行动。

下一步，黄岩区检察院将持续完善联合检查机制，全力确保辖区快递领域个人信息安全。

清理灭除入侵物种

通讯员 陈露 王冰芝

本报讯 “河道内的福寿螺数量明显减少，原来密密麻麻粉红色的虫卵也都消失了。”日前，台州市椒江区人民检察院检察官对辖区海门河进行了回访。

今年9月初，该院公益诉讼部门在网络论坛看到有网友报料称，海门河一带，福寿螺较多，螺籽“爬”满河边石壁。检察官迅速前往现场查看，发现果然如此。

椒江区检察院相继向相关行政机关和辖区街道发出检察建议书，督促其采取有效措施对福寿螺开展清理灭除工作，并召集监管行政机关、辖区街道、农技部门进行现场磋商，共商福寿螺整治计划。9月底，农水部门联合街道开展了为期一周的专项清理工作。后续，相关部门将完善协作配合机制，加强对外来入侵物种常态化清理整治工作，以保障健康的农业生态环境。

警民合力抬车救人

通讯员 余甘棠 徐昌波

本报讯 日前，乐清市虹桥镇飞虹南路长山村路段发生惊险一幕：一辆电动三轮车与一辆白色轿车发生刮蹭，三轮车驾驶员被甩出，三轮车侧翻后压住驾驶员。

乐清交警大队虹桥中队辅警叶洋洋正好在附近执勤，看着事故发生后，第一时间向后方来车举手示意，随后快速跑向侧翻的三轮车。这时，白色轿车里下来两名女士，边上一名男子也快速跑来。在叶洋洋的指挥下，几人合力将三轮车车头部位抬起，为伤者腾出救援空间，又过来一位热心市民，帮忙将伤者从车底拖出。

众人救助伤者之际，经过现场的许多车辆纷纷停靠，更多人自发准备参与救援，看到伤者已被成功救出后才离开。所幸三轮车驾驶员赵某经送医检查后并无大碍。

目前，案件还在进一步处理中。

共同防治不速之客

通讯员 萧检

本报讯 近日，杭州市萧山区检察院接到“益心为公”平台公益诉讼志愿者反映：“加拿大一枝黄花”在辖区内某街道一地区已成蔓延之势。检察官立即前往现场勘察取证，经核实，确认该物种确系外来入侵物种“加拿大一枝黄花”。

“11月是‘一枝黄花’的开花结果时期，也是最佳的防治时期。”检察官第一时间向相关职能部门发出诉前检察建议，要求及时组织力量对该物种科学除治。相关职能部门收到检察建议后，立即组织人员除治并组建巡查小队在辖区范围内巡查，确保清除工作达到最佳效果。

“大家发现类似的花，要及时向我们反映，自行铲除的时候也要注意小心处理，铲除后要集中送到专门的处理场所，晒干后由专业的人员处置。”巡查小队在现场向群众讲解除治知识。

“小小消防员”来了

近日，天台县消防救援大队迎来百余名“小小消防员”。萌娃们通过零距离感受消防、了解消防、学习消防，大大提升消防安全意识。

通讯员 刘畅 摄



电动车乱停收罚单

近日，天台县福溪街道综合行政执法队开出县内首张“在影响消防通道畅通的区域停放电动自行车”的罚单。此前，执法人员对电动自行车充电、停放等相关消防安全知识进行了广泛宣传，检查发现仍存在违规情况，遂作出行政处罚。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 周阿倩 摄



紧盯高层消防安全

近日，天台县赤城街道综合行政执法队前往辖区内多个物业小区，针对高层建筑消防安全问题，摸排隐患、督查整改，确保辖区内消防安全形势持续稳定。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 郑舒杨 袁丹倩 摄



落实流动人口管理

连日来，玉环市公安局玉城派出所紧抓责任源头，积极对接房东、企业主，牵头落实流动人口管理，维护辖区治安和谐稳定。

通讯员 王荣幸 摄



安全出行娃娃抓起

通讯员 林花花

本报讯 近日，苍南县交警大队宜山中队组织人员来到宜山环球幼儿园，通过PPT、小视频、互动游戏等浅显易懂的方式，向孩子们普及交通安全知识。

宣传人员特别讲解了驾乘电动车不佩戴安全头盔、驾乘机动车不系安全带等常见交通违法行为的危害性；同时，宣传人员教授孩子们如何安全过马路、如何安全坐车，并带领孩子们学习交通标志标线，提醒孩子们回家要做个“小小监督员”，小手拉大手，监督父母一起遵守交通规则。

筑牢法院安全屏障

通讯员 陆小青

本报讯 为切实筑牢法院安全屏障，慈溪法院先后在院机关和8个人民法庭构建“全封闭全闭环”安防管控系统，形成“监控大联通、指挥大联动”的警务安全新格局。

据了解，安防管控系统采用人工智能、人脸识别、信息化大数据等新技术手段，做到“人过留图像、留特征、留轨迹”，智能分析人物行为，实现安全预防由全面防范向重点预防转变、秩序管理由“人海战术”向“精准查控”转变，推动实现“汗水警务”向“智慧警务”全面转型。

夜查隐患即时整改

通讯员 吴德琴

本报讯 近日，德清县消防救援大队联合该县应急管理局，组织党员突击队开展“我为群众办实事”夜巡夜查活动。

党员突击队重点锁定火灾危险性较大的武康私营城等“不放心”区域，对于占用堵塞消防通道、违规用火用电、在小区内焚烧垃圾杂物等现象进行劝阻，并督促小区物业立即整改。

据了解，夜查每晚8时开始，2小时一班，队员们还会向居民们发放消防安全宣传单，并传授居民们自救逃生的技能，提高大家的消防安全意识。

精准服务外籍人才

通讯员 郦俐婷

本报讯 近日，为了给来善外籍高端人才提供“一站式、定制式”服务，嘉善干窑派出所到辖区双飞无油轴承有限公司，与外籍高层次人才、企业相关负责人进行座谈。

民警介绍了工作类居留许可延期、注销办理等业务以及出入境便利政策措施，并就后续企业外籍人员用工情况等与企业进行沟通交流。据悉，干窑派出所高度重视外籍高端人才便利服务工作，对外籍人才及长期居留外国人提供良好服务，为干窑创造良好的引智引资环境。

引导女生自我保护

通讯员 龚袆琳

本报讯 为有效增强青春期女生预防性侵犯安全意识、提升青少年自我保护能力，近日，丽水市莲都区法院法官潘玲玲来到莲都区城中中学，为该校八、九年级女生带来一场以“做美丽女孩，铸辉煌人生”为题的普法宣讲。

潘玲玲通过趣味问答、漫画展示、以案释法等方式，依托详实的数据分析及生动的案例展示，帮助女生们了解了“如何正确认识、辨别和防范性侵害行为”“遭受性侵害时该如何自救，事后如何正确处理”等问题。